

**XXVIII краевой фестиваль региональной прессы Прикамья
«Журналистская весна-2025»
г. Кудымкар**

ОКРУЖНОЙ ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ВЕСТНИК



НОМИНАЦИЯ ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ

«Социальная журналистика»



**Светлана Станиславовна Щербинина
(псевдоним: Светлана Суханцева)**

ЗАЯВКА

**на участие в XXVIII краевом фестивале региональной прессы Прикамья
«Журналистская весна-2025»
корреспондента окружного информационно-рекламного вестника
«Кудымкарская городская газета» (ИП Котова О. В.)**

**ФИО участника: Щербинина Светлана Станиславовна
(псевдоним Светлана Суханцева)**

Дата рождения: 17 октября 1976 года

Место работы: редакция «Кудымкарская городская газета»

Должность: корреспондент

Почтовый адрес: Пермский край, г. Кудымкар, ул. Калинина, 38

Контактный телефон: 8 (34260) 4-65-65, 8-909-117-00-38

Светлана Станиславовна Щербинина – корреспондент газеты «Кудымкарская городская газета». Окончила Пермский институт искусств и культуры, специальность «Тележурналистика и актерское мастерство», мастер курса Валерий Борисович Стариков.

Ещё во время учёбы работала на краевом телевидении «Т7», там преподавались азы журналистики, учили брать интервью, разрабатывать темы, она могла наблюдать и даже сама делать телепрограммы. Ее телевизионный дебют тоже состоялся на «Т7» (сейчас ГТРК «Пермь»). С Ольгой Викторовной, главным редактором «Кудымкарской городской газеты», познакомилась во время работы на ГТРК «Коми-Пермяцкая», уже после института. Позже, когда Ольга Викторовна покинула телевидение и открыла собственную газету, общаться не переставали. Несколько лет спустя Светлана сама стала работать «Кудымкарской городской газете». Для нее работа в редакции - это Дело, от которого невозможно отключиться. Ты ходишь по улицам, разговариваешь с людьми, иногда даже просто слышишь чей-то разговор, и тут же включается какой-то внутренний журналист, который замечает «ага, эту тему можно взять для будущей статьи...». Так что работа в газете – это стиль жизни! Пишет Светлана Станиславовна в разных жанрах и на разные темы. Ей приятно, когда наши читатели благодарят за статьи, когда звонят или подходят на улице и просят написать об их проблемах. Это говорит о том, что люди верят в силу печатного слова, что они надеются на нашу помощь и доверяют нам.

Работы:

- 1. РЕМОНТ, КОТОРЫЙ ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМ**
- 2. СКОЛЬКО СТОИТ ДЕД МОРОЗ?..**
- 3. ЧЕЛОВЕК СОБАКЕ ДРУГ?..**

РЕМОНТ, КОТОРЫЙ ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМ

В «Больнице Коми-Пермяцкого округа» уже подготовлена проектно-сметная документация для проведения капитального ремонта здания, в котором располагается инфекционное отделение. Этого ремонта с огромным нетерпением ждут все сотрудники, а также те пациенты, которым приходится получать лечение в стенах отделения.

Здание инфекционного отделения в окружной больнице было построено в 1976 году. По меркам «жизни» зданий, можно сказать, что корпус ещё не так стар. Однако строение выглядит крайне нереспектабельно даже снаружи, особенно на фоне нового хирургического корпуса. Но с внешним видом можно и сми-

риться, если бы внутри помещение было с хорошим ремонтом и отвечало всем нормативам и простым человеческим условиям. На деле же, все, кому приходится принимать лечение в этом отделении, приходят в ужас от его состояния.

- Это просто ужас, а не отделение, - говорит одна из пациенток, которая не так давно лежала в инфекционном отделении со своим ребёнком. – В это отделение и без того попадать страшно, а тут ещё от его вида такой ужас ощущаешь, что даже словами не передать...

И такое мнение не единично! Достаточно ввести в компьютере в поисковую строку с запросом «Отзывы об инфекционном

отделении больницы в Кудымкаре», чтобы понять, что в большем случае люди высказывают негативно. Многие указывают на старую мебель, дыры в полу, ржавчину на трубах и покосившиеся рамы на окнах.

Пациенты инфекционного отделения в Кудымкаре не раз выражали своё недовольство через посты в социальных сетях. В своих небольших видео люди рассказывают о неудовлетворительном состоянии медицинского учреждения, включая устаревшее оборудование и проблемы с санитарией.

О том, что здание инфекционного отделения находится в ненормативном состоянии, было отмечено в прошлом году и

на уровне Министерства здравоохранения Пермского края. Тогда было заявлено, что в планах на 2024 год проведение капитального ремонта отделения. Но вот уже и октябрь на дворе, а в отделении по-прежнему всё те же проблемы...

В результате пациенты вынуждены находиться в условиях, которые не соответствуют санитарным нормам и элементарным требованиям безопасности.

Как оказалось, сроки проведения ремонтных работ уже установлены. На данный момент в больнице готовится вся необходимая документация.

- В настоящее время подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт инфекционного корпуса. Проводится экспертиза проектно-сметной документации, - даёт комментарий по вопросу инфекционного отделения главный врач «Больницы Коми-Пермяцкого округа» Игорь Уточкин. – При получении положительного заключения экспертизы будут проведены конкурсные мероприятия по закупке для проведения капитального ремонта инфекционного корпуса больницы.

Уже определены и сроки окончания капитального ремонта здания: третий – четвёртый квартал 2025 года.

Пока же на территории Больничного городка ведутся работы по сносу здания бывшего хирургического корпуса. Оно было построено ещё в 1934 году. Сейчас подрядная организация уже приступила к его сносу. По словам главного врача «Больницы Коми-Пермяцкого округа» Игоря Уточкина, полностью завершить работы по сносу здания должны к середине декабря этого года.

Многих горожан волнует вопрос, куда будет убрана памятная доска в честь выдающегося хирурга Коми-Пермяцкого округа Алексея Ивановича Калина, который всю жизнь проработал хирургом в окружной больнице. Мемориальная доска была установлена на стену старого здания хирургии в 2017 году. После того, как хирургия переехала в новый корпус, доска осталась висеть на прежнем месте.

Сейчас мемориальную доску планируют снять со стены. Доска будет храниться в больнице.

- На уровне края нас заверили, что есть проект создания на территории «Больничного городка» небольшой аллеи, где будут установлены мемориальные доски, поскольку у нас такая доска не одна, - говорит главный врач «Больницы Коми-Пермяцкого округа» Игорь Уточкин. – Возле нового хирургического корпуса есть зелёная зона, которую планируется привести в порядок, сделать красивую аллею, где и будут установлены мемориальные доски в честь наших выдающихся сотрудников.

После того, как старое здание хирургического корпуса будет

полностью снесено, площадка останется на время пустующей. Но уже есть план разбить на этом месте парковку, как для автомобилей сотрудников больницы, так и для пациентов.

- О том, что нам необходимы дополнительные парковочные места, мы уже разговаривали на уровне Правительства Прикамья, - говорит Игорь Уточкин. – Сейчас прорабатывается вопрос о возможном строительстве парковки на месте хирургического корпуса. Территория «больничного городка» будет благоустраиваться, для этого тоже нужен отдельный проект. В его рамках уже с подрядчиком будем решать, как нам лучше всё здесь обустроить, чтобы было удобно и безопасно для наших пациентов и сотрудников. Возможно, будут устанавливаться и дополнительные шлагбаумы к корпусам.

Что касается здания, где ранее размещался офтальмологический диспансер, то решение по его судьбе будут принимать на уровне Министерства культуры Пермского края, поскольку само здание является памятником архитектуры. Пока его будущая судьба не известна, но есть два варианта, либо будет принято решение о его реконструкции, либо здание могут снести.

Пока же в окружной больнице надеются на скорейшее начало ремонтных работ в инфекционном корпусе больницы.

Между тем, 1 октября губернатор Прикамья Дмитрий Махонин представил общественности проект бюджета Пермского края на 2025 - 2027 года. Глава региона подчеркнул, что документ сохраняет социальную направленность на 70 %. В частности, беспрецедентные средства планируется направить на развитие системы здравоохранения.

В новом трехлетнем бюджете заложены средства на развитие и укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. В том числе, впервые на системной основе выделяются средства на комплексные капитальные ремонты медицинских учреждений: фасады, кровли, внутренние пространства. Почти в три раза увеличивается финансирование этих мероприятий. Всего за трехлетку планируется отремонтировать 54 объекта.

Кроме того, будет проведено благоустройство 20 больничных территорий. Также средства направят на оснащение медицинских учреждений мебелью и медицинским оборудованием после капитальных ремонтов.

Светлана Суханцева

На фото: на территории «Больничного городка» проводятся работы по сносу хирургического корпуса.
Фото автора



СКОЛЬКО СТОИТ ДЕД МОРОЗ?...



Череда новогодних торжеств позади. И если для большинства жителей округа, как и всей страны в целом, это время траты денег, то для отдельной категории новогодние праздники – время заработка!

Получает как-то под Новый год российский актёр приглашение из Голливуда сняться в фильме самого Стивена Спилберга.

И моментально заявляет: «Какой Спилберг?! У меня же ёлки!!!».

Это, конечно, анекдот, шутка. Но, как известно, в каждой шутке только доля шутки, всё остальное – истинная правда.

Вот и в Кудымкаре есть определённая группа людей, для которых новогодние праздники становятся шансом заработать немного больше, чем в другие месяцы года. И здесь, в первую очередь, речь идёт о представителях сферы культуры, а так же о тех, кто решает попробовать свои силы в качестве ведущих праздников, тамады и Дедов Морозов.

Однако, справедливо ради, стоит отметить, что и в этой сфере шоу-бизнеса есть профессионалы и те, кто «затесался под шумок». И вот между этими двумя кланами, как правило, разворачиваются нешуточные и совсем не сказочные конфликты. Конечно, до рукоприкладства дело не доходит, но споров возникает немало.

– Я уже несколько лет не занимаюсь шабашками на Новый год, хотя предложения всё ещё поступают, – рассказывает актёр Коми-Пермяцкого драматического театра Андрей Майбуров. – Дело в том, что в Кудымкаре за последние годы гонорар за такую работу сильно занижен. Многие считают, что эта работа просто праздник. На самом деле она требует колосальных затрат. К примеру, тебя приглашают Дедом Морозом в детский сад. И у каждой группы в саду свой сценарий ёлки. Этот сценарий ты должен выучить наизусть. Прийти несколько раз на репетиции, потом сами ёлки тоже немало усилий требуют. Попробуйте в гриме, с накладной бородой и в тёплом костюме несколько часов с ребятишками поиграть... Каждому ребёнку надо уделить внимание, поводить с ними хороводы, раздать подарки, ну, впрочем, вы знаете, что входит в обязанности новогоднего персонажа. Цена же за одну такую ёлку, лично я считаю, несоизмерима мала для сегодняшнего дня. Что касается выезда на дом, то и здесь цены в Кудымкаре очень низкие. Мой друг работает Дедом Морозом в Перми, так там цена в два, а иногда и в три раза превышает цену в Кудымкаре. Поэтому чем в праздники работать за небольшие деньги, я лучше проведу это время дома, со своими детьми. Как говорится, всех денег не заработкаешь.

Причину того, что ценник на услуги Деда Мороза в Кудымкаре весьма низкий, бывшие дедушки видят в том, что действующие Деды их сами сознательно занижают. Оказалось, что сейчас к новогоднему бизнесу присоединились студенты средне-специальных учебных заведений, которые с лёгкостью соглашаются работать за 500, а иногда и за 300 рублей. И тут срабатывает рыночный закон – если есть возможность взять дешевле, то зачем переплачивать?..

НАДО СВОЙ ТРУД ЦЕНИТЬ

Ещё один Дед Мороз, который трудился и в эту новогоднюю кампанию, говорит, что средний его чек за вызов на дом составил 2 тысячи рублей.

– Звонков с предложением поздравить детей на дому поступало очень много, но в основном после того, как я называл стоимость услуги, люди отказывались, говоря, что это очень дорого. От некоторых слышал, мол, а вот другой Дед Мороз 500 рублей только просит. Ну, говорю, тогда его и зовите. Люди не понимают, что эта

услуга проходит в праздничные дни, что, к примеру, я еду к ним не на санях, запряжённых оленями, а на машине, а это расход топлива. Кроме того, только новый костюм у меня вышел больше чем на 10 тысяч. Ну, и сама услуга. Вы в это время уже сидите за столами, едите оливье, а я с вашими детьми играю в игры, пою песни, танцуя. Поэтому от заказов, где предлагали 500 рублей я сразу отказывался. Да, в итоге у меня осталось всего несколько штук, но зато я не чувствовал себя обиженным.

БЫВАЮТ И КАЗУСЫ

А ещё деды Морозы рассказывают, что бывают такие случаи, когда ты едешь в одну семью, а там тебя целая группа детского сада встречает.

– Как-то вызвали меня в одну семью в деревне, – рассказывает опытный Дед Мороз. – По цене, вроде, договорились. Сказали, что будет одна семья. Я согласился. Приезжаю, а там детворы со всей деревни собралось, наверное, человек 15 ребятишек точно было. Я, конечно, отработал всё, как положено, гонорар тоже взял, как договаривались, но с тех пор я всегда уточняю, сколько детей будет в этой одной семье.

Бываю у Дедов Морозов и казусные случаи. В основном связаны они с поздравлениями для взрослых компаний. Как это ни странно, но приглашать к ёлочке сказочного Деда любят и взрослые.

– Как-то в Новый год, пару лет назад, я уже готовился сесть дома за новогодний стол, как ко мне приехали на нескольких машинах несколько человек и даже не попросили, а почти в приказном порядке сказали, что я сейчас должен одеться в Деда Мороза и поехать поздравлять с Новым годом одного важного человека. У них, мол, для него особый подарок подготовлен, а дарить его обязательно должен Дед Мороз, – делится своим опытом быть дедом Морозом один из актёров театра.

– Я тогда понял, что отказываться бесполезно, пришлось быстро наносить грим, одеваться и ехать. Благо, что костюм у меня дома был. Когда приехали к этому человеку, оказалось, что он уже несколько дней Новый год отмечает и даже был удивлён, что 1 января всё ещё не наступило. Ну, подарок я ему подарил. Потом ещё пришлось за новогодний стол с ним сесть, тосты произносить. Слава Богу, всё закончилось хорошо. Хозяин дома остался доволен, как и его друзья. Да и меня они не обидели гонораром. Единственные, кто расстроился, это мои родные, так как Новый год они вынуждены были встретить без меня. Но мы потом наверстали это по московскому времени.

РЕЙТИНГИ

Если же говорить о том, сколько стоят Деды Морозы в разных городах страны, то и здесь рейтинг самых дорогих дедушек уже составлен. Оказалось, что Пермь входит в пятёрку городов, где самые дорогие Дедушки Морозы.

В Перми стоимость поздравления от Деда Мороза, по сравнению с прошлым годом, выросла на 45 %. Индекс Деда Мороза, в итоге, составил 3 тысячи 100 рублей. По данному показателю Пермь лидирует среди других городов-миллионников. Такие данные представили аналитики проекта T-Data, пишет «РБК Пермь».

При этом в Москве индекс Деда Мороза составил 3 тысячи 800 рублей. В список городов, где дорогие услуги Деда Мороза, также вошли Краснодар (3 тысячи 400 рублей), Красноярск (3 тысячи 300 рублей) и Ростов-на-Дону (3 тысячи 200 рублей). Таким образом, Пермь на пятой строчке списка самых дорогих Дедов Морозов.

Светлана Суханцева
Фото предоставлено
«Дедом Морозом»

ЧЕЛОВЕК СОБАКЕ ДРУГ?..

Сегодня жители деревни Романова просят помочь в устройстве бездомных щенков. Однако, проблема уже давно стала не «сегодняшней», а постоянной! Небольшую деревню окружили стаи бродячих собак, которые регулярно увеличивают своё потомство. В приюте «Бобкин», который принимает собак со всей округи, говорят, что уже не в силах принимать всё новых и новых брошенных псов... Ситуация скоро станет совсем критичной!

Деревня с историческим именем «Романова» ... Кажется, там сплошь поля да луга: зимой наслаждайся серебристым искрящимся снегом, а летом вдыхай ароматы трав и цветов с окружающих тебя полей.

Туда жители Кудымкара поехали за тихой жизнью, отрешённой от суеты нашего небольшого городка. Но «тихая гавань» оказалась облюблена не только людьми, но и собаками. Они сегодня и нарушают тихую жизнь людей в этой уютной деревушке Кудымкарского округа.

Сразу на подъезде к деревне Романова нашу машину встречает стая совсем недружелюбных собак. Под агрессивный лай проезжающим по немногочисленным улицам деревни. Людей в дневное время на улицах почти нет. Все на работе. А те, кто дома, лишний раз не торопятся выходить на улицу. Собаки стали настоящей угрозой!

В редакцию «Городской газеты» поступило письмо от местной жительницы: «В очередной раз подкинули щенков в деревню Романова. 4 штуки. Нелюди, просто выбросили в пустующий огород, похоже, ночью. Проблема стоит очень остро. Приют не берет, некуда, на передержку уже сил брать нет. За несколько лет пристроили не одну собаку неравнодушные жители. У деревни живет стая выброшенных собак, которая приносит ежегодно кучу щенков. Обращения в администрацию города, прокуратуру, приют результатов не дали. За 5 лет отловить и стерилизовать не смогли. Даже приглашали зо-

озащитников. Собаки безобидны, пока не гуляют. В гон собираются стая собак, много домашних. Очень страшно. Неужели нужно ждать, чтобы кого-то загрызли. Люди готовы принести собак в администрацию». (прим. редакции: пунктуация автора сохранена).

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Именно это письмо заставило нас поехать в Романова и лично убедиться, насколько актуальна проблема. Оказалось, что проблема не просто есть, она, действительно, является собой угрозу.

Увидев стаи собак, я решила провести эксперимент: выйти из машины и пройтись по улице, представив ситуацию, если бы я приехала сюда на автобусе и пошла пешком... Думаю, что мой «подвиг» редактор газеты точно бы не оценила и даже бы не одобрила...

Собаки, почувствовав явно чужой запах, кинулись в мою сторону с истощенным лаем. Благо, машина была рядом, и я быстро заскочила в спасительную технику на колёсах.

Дальше эксперимент продолжать не стала. Пытаемся найти собеседника, останавливаемся возле одного из домов. Сигналим. В доме кто-то есть: шторка пошевелилась; женщина помахала рукой, давая понять, что сейчас выйдет и откроет калитку.

Ждём пару минут, и калитка отпирается. К нам на встречу выходит не старая ёщё хозяйка дома. Она с напряжением смотрит по сторонам, приглашая побыстрее зайти в дом.

- Заходите! – говорит хозяйка. На тот момент мы ещё не знали, как её зовут. – Быстрее-быстрее... А то сейчас эти звери опять набегут, потом греха не оберёшься. Собаки [нечлензурная лексика] уже всю деревню в страхе держат. А особенно, если чужие на машинах приезжают, так всей стаей бегут. Житья от них нет. А вы ищите кого или что хотите купить?

После того, как женщина, которую зовут бабой Маней узнала, что мы приехали из «Городской газеты», по просьбе одной из жительниц деревни, чтобы поднять тему



бродячих собак, баба Маня, уже говорила от всей широты души. Говорила по-русски, честно, не стесняясь в выражениях! (Дословно переведено не буду, ибо нецензурная лексика, хоть и безобидно и по делу, иногда звучит, но всё же не одобрена в официальных СМИ).

Оказалось, что с данной проблемой все жители знакомы неизвестно сколько. У кого-то собаки детей напугали, кто-то сам испугался не на шутку. Ну, а подброшенные щенки и вовсе стали бичом этой деревушки.

Справедливости ради, надо отметить, что собак, хоть и много, но вид у них вполне дружелюбный. Я бы сказала, скорее всего, они голодные. И бегут к человеку, чтобы их угостили хоть корочкой хлеба. Хотя это исключительно мое мнение.

ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Но проблема, действительно, есть! Как говорят местные, в окрестностях их деревни стаи собак живут уже не первый год. С приютом «Бобкин» общение пока налажено лишь формально. Теперь люди ждут приезда губернатора Пермского края Дмитрия Махонина, чтобы лично рассказать о своей проблеме.

- Нам больше в городе не у кого просить помощи в решении проблемы с бродячими стаями собак, уверяет жительница деревни Наталья Исаева. – Будем ждать приезда губернатора. Пойдём сразу к нему, чтобы хоть как-то помог нам с нашей проблемой. Или хотят, чтобы собаки начали нападать на людей?

Хозяйка приюта «Бобкин» Ольга Епина уверяет, что ситуация со стаей собак близ деревни Романова уже давно ей известна, и даже пытались они решать её, но пока проблема в том, что не могут отловить двух «сучек».

- Пару лет назад к нам уже обращались жители деревни Романова с просьбой отловить бродячих собак, – говорит Ольга Епина, руководитель АНО приют «Бобкин». – Мы выловили нескольких собак, но не смогли отловить женских особей. Недавно мы снова там ставили ловушки. Попадаются кобели, а «сучки» нет! Просили местных жителей помочь их загнать в ловушки, что

бы простерилизовать. Несколько попалось. Мы стерилизовали их, обработали и кобелей. Потом выпустили их. Там есть собаки, которые бегают с бирками на ушах.

Это те, которые были нами отловлены и простерилизованы. Но самое страшное, что щенки появляются от хозяйственных собак! Вот даже посмотрите: говорят, что коробку с щенками подкинули в огород. Ну, не будут у бродячей собаки совать щенков в коробку и куда-то нести. Это у кого-то в хозяйстве собака родила. Им в деревне виднее, у кого в доме собака была с животом. Пусть их и призывают к ответу. В деревне же все друг друга знают. Пусть посмотрят и оценят, от чьей собаки эти щенки. Приют не может принимать всех собак. Подкидывают везде! Некоторые даже настолько наглеют, что просто щенков нам перекидывают через забор. Но у нас же не резиновая территория. Да и содергимся мы, в основном, на добровольные похоронки.

Как отметила Ольга Епина, приют «Бобкин» является частным, муниципальным он никогда не был. Хотя ежегодно контракт с муниципалитетом на содержание собак приют заключает. Тем не менее, средств от контракта, по словам хозяйки приюта, катастрофически не хватает.

- По условиям контракта деньги выделяются на 17 дней содержания одного животного в приюте, плюс стерилизация в клинике, но по факту эта сумма не покрывает реальных расходов. К примеру, стерилизация в ветклинике в два раза дороже, чем выделяемая сумма. Да и животных через 17 дней не выкинешь, потому что многие худые и больные. Если таких отпускать из приюта, это значит обрекать их на гибель. Сейчас мы должны заключить годовой контракт с администрацией почти на 3 млн р., но для приюта этих денег хватит на несколько месяцев. Надо покрыть долги, их у нас много, как и перед ветклиниками, так и за электроэнергию. Есть и ежедневные расходы, есть потребность в приобретении стройматериалов, которые стали очень дорогие, надо платить и работникам приюта, так что принимать подброшенных

собак со всего округа мы иногда просто не в силах, – говорит Ольга Епина.

Кроме того, сейчас в приюте лютует вирус, который смертельно опасен для щенков. А в Романова сейчас местные жители получили проблему в виде подкинутых четырёх красавцев щеночков. Ольга Епина уверяет, если их взять в приют даже на передержку, они могут погибнуть от опасной инфекции. Еще одна угроза для щенков - их старшие собратья.

- У нас сейчас в приюте 160 собак, – говорит руководитель приюта «Бобкин» Ольга Епина. – И места нам катастрофически не хватает. Если принимать щенков, нам нужны отдельные клетки или отгороженные площадки, иначе большие собаки малышей могут попросту загрызть. Это же животный мир, у них свои правила жизни, и их надо учитывать. Поэтому сейчас, при всём моём желании, я не смогу взять щенков из деревни Романова. Единственное, чем мы можем помочь, это сделать репост в соцсетях. Может кто-то возьмёт малышей на передержку или сразу возьмут домой. Правда, в последнее время щенки так и остаются ждать своих хозяев в нашем приюте. Никто за ними не приходит. Сейчас у нас уже 10 малышей, мы регулярно выставляем посты в соцсетях, но желающих взять малышей нет.

РАССКАЖИТЕ ОБ ЭТОМ

На данный момент щенки в деревне Романова ещё ждут своих хозяев. Им отроду всего несколько месяцев. Если вдруг кому-то захотелось найти себе настоящего друга, заезжайте в Романова или в приют «Бобкин». Там вы всегда найдёте четвероногих самых преданных и искренних друзей, которые вас никогда не предадут!

От редакции. Данная статья будет направлена для скорейшего реагирования и принятия мер в администрацию Кудымкарского муниципального округа, так как ситуация в деревне Романова Кудымкарского муниципального округа является реальной угрозой для жизни людей.

Светлана Суханцева

